

**ASUNTO: ACTA JUNTA DE ACLARACIÓN**

En Colonia Oscar Soto Máynez, Municipio de Namiçuipa, Chih.; siendo las 14:00 horas del día 31 de marzo de dos mil veinte, se reunieron en la Sala de Juntas del Edificio B, de la Universidad Tecnológica de la Babiçora, con domicilio en Km. 1 Carretera Soto Máynez-Gómez Farías, de la citada población los C.C. M.F. Sarahí Macías Chacón en su calidad de Presidenta; la Lic. Nubia Lizette Erives Mercado en su calidad de Vocal, y el Lic. Samuel Medina Villegas en calidad de Vocal Propietario, así como el área requirente, lo anterior con el fin de analizar el acta de la junta de aclaraciones de la licitación UTB/LPE/001/2020. Lo anterior con fundamento en los artículos 57, 58, 59 y 83 de la Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Contratación de Servicios del Estado de Chihuahua.

Acto seguido se da inicio a la junta de aclaraciones de la Licitación Pública número **UTB/LPE/001/2020**, relativa a la adquisición, suministro y en su caso instalación de equipo para laboratorios requerido por la Universidad Tecnológica de la Babiçora, haciendo constar que se encuentran los siguientes licitantes:

LICITANTE	REPRESENTANTE
DEDUTEL EXPORTACIONES E IMPORTACIONES S.A. DE C.V.	ING. DAVID ALMAZÁN ZAMORA

En primer término, el área requirente hace las siguientes aclaraciones:

I. Se aclara en la **PARTIDA DOS**, respecto de 2 (dos) pizarrones interactivos de la propuesta técnica, para quedar de la siguiente manera:

Debiendo ser 3 (TRES) PIZARRONES INTERACTIVOS.

II. Acto continuo, se hace constar que se recibieron preguntas al correo electrónico [comite.adquisiciones@utb.edu.mx](mailto:comite.adquisiciones@utb.edu.mx) por parte de los licitantes.

**A) DEDUTEL EXPORTACIONES E IMPORTACIONES S.A. DE C.V.**

1.- NUMERAL IV, INCISO B). La convocante solicita que en caso de que la persona que presenta los sobres de las propuestas técnicas y económicas en el acto de apertura de sobres, sea distinta a las referidas en el párrafo anterior deberán presentar dentro del sobre de propuestas técnicas poder simple en original otorgado por quien tenga facultades para concederlo, donde se le faculta para la entrega de los sobres de propuestas de dicho acto. Debemos entender que ¿bastara con presentar carta poder simple otorgado por quien tenga facultades para concederlo, señalando que se le faculta para entregar los sobres de la propuesta y comparecer en el acto? Favor de aclarar **RESPUESTAS. – EFECTIVAMENTE CON COPIA SIMPLE DE PODER.**

2.- NUMERAL VI INCISO A) punto número 11, se solicita declaración Anual 2020, ¿debemos entender que la declaración anual que requieren es la del año 2019?, esto debido a que la del año 2020 todavía no está disponible, pues es el año corriente. Favor de Aclarar **RESPUESTAS. – SE SOLICITA LA DECLARACIÓN ANUAL 2019.**

3.- NUMERAL VI INCISO A) punto número 11, se solicita declaración Anual 2020, sin embargo, en la convocatoria solicitan la declaración anual del 2018 ¿debemos entender que la declaración anual que requieren es la del año 2019 y además la del año 2018? Favor de aclarar **RESPUESTAS. – SE SOLICITA LA DECLARACIÓN ANUAL 2019.**

4.- NUMERAL VI INCISO A) punto número 15, solicitan la declaración mensual del mes inmediato anterior; ¿debemos entender que se refiere a la declaración del mes de Febrero? Favor de confirmar. **RESPUESTAS. – DEL MES DE FEBRERO DE 2020**

5.- NUMERAL VI INCISO A) punto numero 16; solicitan acreditar un capital contable y en la convocatoria de la presente licitación establecen que el capital contable mínimo requerido es de \$500,000.00. Debido al tipo y forma de los equipos que requieren ¿debemos entender que el capital mínimo requerido es de \$500,000.00? Lo cual le

dará una mayor certeza a la Universidad de que está contratando con una empresa con el suficiente respaldo financiero para cubrir la presente licitación. Favor de aclarar.

**RESPUESTAS. – ES PARA DAR CERTEZA DE QUE CUMPLIRA COMO RESPALDO FINANCIERO Y EL CAPITAL MÍNIMO ES DE \$200,000.00.**

6.- NUMERAL VI INCISO A) punto numero 16; solicitan acreditar un capital contable de al menos \$500,000.00, estableciendo que se acreditara mediante análisis de la información que presentaremos. ¿Debemos entender que no presentaremos ningún otro documento en este numeral y que este análisis lo harán con la documentación presentada en otros numerales? Favor de aclarar.

**RESPUESTAS. – PUEDE SER EL MISMO DOCUMENTO DE MANERA DUPLICADA.**

7.- NUMERAL VI, INCISO A) punto número 21.- La convocante solicita que para aquellas personas que no cuenten con su certificado del padrón de proveedores deberán presentar Acta de nacimiento actualizada de la persona física. Debemos entender que ¿este documento no nos aplica ya que el licitante es una persona Moral? Favor de aclarar.

**RESPUESTAS. – SOLO APLICA PARA PERSONAS FÍSICAS.**

8.- NUMERAL X PLAZO, LUGAR Y CONDICIONES PAR LA ENTREGA DE LOS BIENES, se establece un tiempo de entrega de 60 días naturales posteriores a la firma del contrato, sin embargo, solicitamos a la convocante nos permita entregar el equipo solicitado en un término de 120 días naturales, esto debido a que los bienes son de fabricación sobre pedido y requieren de por lo menos 90 días de fabricación. ¿se acepta?

**RESPUESTAS. – EL PLAZO SERA EL ESTIPULADO EN LAS BASES.**

9.- Con referencia al Anexo II, PROPUESTA ECONÓMICA; solicitamos amablemente a la convocante nos permita colocar en la descripción únicamente la descripción genérica, toda vez que la descripción completa ya se encontraría dentro de nuestra propuesta técnica. ¿Se acepta?

**RESPUESTAS. – SE DEBERA APEGAR LO DISPUESTO EN LAS BASES.**

10.- Con referencia al objeto de la licitación, Solicitamos a la convocante que nos indique cual es lo correcto: "RELATIVA A LA ADQUISICIÓN, MOBILIARIO Y SOFTWARE DESTINADO PARA LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE LA BABICORA" o "RELATIVA LA ADQUISICIÓN, SUMINISTRO Y EN SU CASO INSTALACIÓN DE EQUIPO PARA LABORATORIOS REQUERIDO POR LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE LA BABICORA" ya que en la primera página se menciona uno y en los anexos otro. Favor de aclarar.

**RESPUESTAS. – EL CONCEPTO DEBE DECIR: "RELATIVA LA ADQUISICIÓN, SUMINISTRO Y EN SU CASO INSTALACIÓN DE EQUIPO PARA LABORATORIOS REQUERIDO POR LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE LA BABICORA.**

11.- Numeral XII, inciso d), la convocante menciona que una de las causas de descalificación de las ofertas es que no respete la totalidad del contenido de los Anexos Técnicos y Económicos al transcribirse al papel membretado del licitante, sin embargo algunos de los Anexos no corresponde en su totalidad con lo solicitado en la relación de documentos del numeral IV, inciso a), por lo que entendemos que podrán ser reproducidos en el modo que estimemos conveniente debiendo respetar su contenido perfectamente en el orden indicado, para apegarse a las bases requeridas.. Favor de aclarar

**RESPUESTAS. – PODRAN SER REPRODUCIDOS DE MANERA CONVENIENTE POR LOS LICITANTES.**

12. - Dentro de las especificaciones del equipo "Banco de prueba para bombas de inyección diésel" de la Partida 1: Equipamiento para la carrera de Mantenimiento Industrial, la convocante incluye lo siguiente:

"Experimentación para IOT

Monitoreo remoto desde internet con datos en bloques de 15 minutos

Centralización de múltiples sedes en la misma plataforma en internet

Monitoreo de energía.

Monitoreo sectorial y prorrateo de energía

Posibilidad de Monitoreo de variables (temperatura, nivel, presión, status ON/OFF)

Transmisión de datos a Internet vía red celular o local

Almacenamiento de datos en Internet con servidores de alta seguridad  
Opción de Control automático de temperatura  
Opción de Programación del control automático desde Internet  
Acceso a plataforma web desde cualquier computadora, tablet o smartphone  
Usuarios Ilimitados con diferentes permisos  
Herramientas para facilitar la gestión en la plataforma web  
Alertas por desviaciones e irregularidades vía SMS y correo electrónico  
Actualizaciones automáticas de la plataforma web,  
Capacitación gratuita de uso de la plataforma web  
Soporte remoto"

Observamos que estas características y/o especificaciones técnicas corresponden a un "Sistema de medición y monitoreo de consumo y demanda de consumos y demanda máxima de Generación Solar para Sistemas Fotovoltaicos" y el equipo solicitado es un "Banco de prueba para bombas de inyección diésel". Con el afán de cubrir de forma eficiente el requerimiento de la convocante, así como fomentar el debido desarrollo académico de los alumnos y con la finalidad de no afectar la solvencia económica de esta partida, debemos entender que se deberán omitir las características mencionadas e incluir solo las características del Banco de prueba para bombas de inyección diésel a ofertar. ¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTAS. - LA ESPECIFICACIÓN SOLICITADA, ES LA MÍNIMA REQUERIDA, EL LICITANTE PODRÁ OFERTAR EQUIPOS DE CARACTERÍSTICAS IGUALES O SUPERIORES, CON MIRAS A FOMENTAR EL USO DE ENERGIAS RENOVABLES.**

13.- De las bases, Punto VI. - INSTRUCCIONES PARA ELABORAR LAS PROPUESTAS, inciso A) PROPUESTA TÉCNICA, numeral 6 ANEXO UNO, Propuesta Técnica. Anexando catálogos y/o fichas técnicas con imágenes y especificaciones correspondientes a los bienes ofertados, de tal forma que sea evidente el cumplimiento de los requerimientos solicitados. Debemos entender que en caso de que los catálogos y/o fichas técnicas se presenten en otro idioma diferente al español, se deberá incluir la traducción simple de las características a ofertar. ¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTA: QUE DE ACUERDO A LAS BASES EN EL PUNTO I GENERALES, EN LA VIÑETA SEIS, INDICA QUE TODAS PROPOSICIONES DEBERÁN PRESENTARSE EN IDIOMA ESPAÑOL.**

14.- Dentro de las especificaciones de 2 (dos) Cambios de Baterías para torno CNC ST10 y centro de maquinado y fresado TM-3P de la Partida 1: Equipamiento para la carrera de Mantenimiento Industrial, la convocante indica: "Pilas para simuladores", debemos entender que, por simuladores, la convocante se refiere al control de los equipos ST-10 y TM-3P, por lo que solo debemos incluir 1 (Un) cambio de baterías para el torno y 1 (Un) cambio de baterías para el centro de maquinado. ¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTA: RESPECTO DEL ANEXO UNO DE LA PARTIDA UNO DONDE INDICA LO SIGUIENTE: 2 (DOS) CAMBIOS DE BATERÍAS PARA TORNO CNC ST10 Y CENTRO DE MAQUINADO Y FRESADO TM-3P CUMPLE CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS PILAS PARA SIMULADORES. MODELO: ST10, SERIE: 3095645; TM-3P, SERIE: 1118816.**

**DEBIENDO DECIR: 2 (DOS) CAMBIOS DE BATERÍAS PARA TORNO CNC ST10 Y CENTRO DE MAQUINADO Y FRESADO TM-3P CUMPLE CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS. MODELO: ST10, SERIE: 3095645; TM-3P, SERIE: 1118816.**

15.- En la Licitación Pública Presencial Número UTB/LPE/2020 relativa a la ADQUISICIÓN, MOBILIARIO Y SOFTWARE. En la Partida 2: Equipamiento para la carrera de desarrollo e Innovación empresarial, la convocante solicita 1 Kit de licencias de software de inglés.

Con el afán de cubrir de forma eficiente el requerimiento de la convocante, así como fomentar el debido desarrollo académico de los alumnos y con la finalidad de no afectar la solvencia económica de esta partida, debemos entender que el software de idiomas también deberá constar de un curso progresivo que llevará de la mano al usuario dentro de los siguientes contenidos:

*[Handwritten signatures and notes in blue ink on the right margin]*

Introducción de datos. Nivel de estudio (A1, A2 o B1)

Lecciones de aprendizaje y evaluación final de nivel.

Sesiones de cada lección y evaluación final de la misma.

Dichos contenidos cuentan con una serie de reactivos que se muestran de manera fija, mismos que fueron diseñados para comprobar el desarrollo de las habilidades que se especificaron como objetivos. Al acceder a una de las lecciones, se presenta una pantalla con los contenidos didácticos. Las sesiones se estructuran con un nivel de disculpas progresivo, pues se incrementa la cantidad de apartados y el número de actividades a realizar. Acceso a la plataforma vía navegador web

Vocabulario: Este apartado contiene una colección predefinida de audios e imágenes, relacionados con palabras a estudiar. Contiene una imagen de soporte y un botón que reproduce el audio con la pronunciación correcta.

Gramática: Este apartado proporciona al alumno una serie de reglas gramaticales, para articular expresiones y frases de acuerdo a la lección en curso. El alumno escucha frases, compone expresiones y ordena palabras.

Sesiones didácticas: Presenta una serie de textos y actividades que arrojará resultados sobre el nivel de comprensión que el alumno ha adquirido. Los ejercicios son de tipo falso-verdadero, los cuales retroalimentan y refuerzan lo estudiado.

Audición: El alumno tiene acceso a una serie de audios que se complementan con lecturas de soporte. Igualmente, se proponen actividades de secuencialidad, de tipo arrastrar-soltar y ordenación de expresiones, las cuales darán una evaluación integral al usuario. Dando así una mayor enseñanza en este Idioma Ingles.

¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTAS. – LA ESPECIFICACIÓN SOLICITADA, ES LA MÍNIMA REQUERIDA, EL LICITANTE PODRÁ OFERTAR EQUIPOS DE CARACTERÍSTICAS IGUALES O SUPERIORES.**

16.- Dentro de la Partida 3: EQUIPAMIENTO PARA LA CARRERA DE AGRICULTURA SUSTENTABLE Y PROTEGIDA, la convocante solicita 1 (Un) Equipo de resonancia magnética, debemos entender que para este equipo solo se deberá considerar la entrega del mismo y que la capacitación correrá a cargo del cliente. ¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTAS. – LA ESPECIFICACIÓN SOLICITADA, ES LA MÍNIMA REQUERIDA, EL LICITANTE PODRÁ OFERTAR EQUIPOS DE CARACTERÍSTICAS IGUALES O SUPERIORES.**

17.- Dentro de la Partida 3: EQUIPAMIENTO PARA LA CARRERA DE AGRICULTURA SUSTENTABLE Y PROTEGIDA, la convocante solicita 2 (dos) Unidades De Aire Acondicionado tipo paquete frio/caliente, debemos entender que para este equipo solo se deberá considerar la entrega del mismo y que la instalación correrá a cargo del cliente. ¿Es correcta nuestra apreciación?

**RESPUESTAS. – ES CORRECTA LA APRECIACIÓN.**

18.- Dentro de la partida 2: se solicitan Pizarrones interactivos, en las especificaciones solicitan características de puntos de contacto, se solicita a la convocante que dichos puntos de contacto puedan ser de 10 a 20 puntos, ¿Se acepta?

**RESPUESTAS. – LA ESPECIFICACIÓN SOLICITADA, ES LA MÍNIMA REQUERIDA, EL LICITANTE PODRÁ OFERTAR EQUIPOS DE CARACTERÍSTICAS IGUALES O SUPERIORES.**

Se hace constar que la presente es la última junta de aclaraciones de la Licitación Pública Presencial número UTB/LPE/001/2020, relativa a la adquisición, suministro y en su caso instalación de equipo para laboratorios requerido para la Universidad Tecnológica de la Babicora.

Una vez hecho lo anterior, se somete a la aprobación y firma de la misma: **APROBADO POR UNANIMIDAD.**

**POR LO QUE NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA PRESENTE SESIÓN A LAS CATORCE HORAS CON TREINTA MINUTOS, DEL DÍA TREINTA Y UNO DE MARZO DE DOS MIL VEINTE, CERRÁNDOSE LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA Y EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR, LOS MIEMBROS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DE LA UNIVERSIDAD TECNOLÓGICA DE LA BABICORA.**



**M.F. SARAHÍ MACÍAS CHACÓN**  
**PRESIDENTA DEL COMITÉ**



**LIC. NUBIA LIZETTE ERIVES MERCADO**  
**VOCAL**



**LIC. SAMUEL MEDINA VILLEGAS**  
**VOCAL**



**ING. ÁNGEL ESTRADA DELGADO**  
**INVITADO**



**M.E. SELENE RAQUEL MUÑOZ MORRIS**  
**INVITADA**



**ING. DAVID ALMAZÁN ZAMORA**  
**DEDUTEL EXPORTACIONES E IMPORTACIONES S.A. DE C.V.**  
**LICITANTE**

**OBSERVADOR**